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1С:  Предприятие 8. Свод отчетов 

для Казахстана
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Общая характеристика

1С:Свод отчетов 8 для Казахстана" содержит широкий спектр функциональных возможностей, в том числе:

· реализует полный технологический цикл консолидации бюджетной и финансовой отчетности, включая функции импорта, экспорта в электронном виде для предоставления вышестоящей организации;

· обеспечивает гибкие возможности по настройке, сбору, входному контролю и пакетной обработке отчетности и поддерживает формирование первичных и консолидированных отчетов с учетом как автоматических (элиминация), так и ручных корректировок исходных показателей;

· позволяет определять политику обработки отчетности: формировать структуру показателей, их аналитические измерения, правила расчета и проверки значений показателей;

· поддерживает планирование регламента обработки отчетности и контроль его соблюдения, взаимосвязанное управление состояниями отчетов и этапов их обработки, а также определение участников процесса и их ролей в управлении процессом обработки отчетности.

Типовая конфигурация разработана в соответствии с требованиями и положениями действующих нормативных документов и приказов Министерства финансов Республики Казахстан о годовой, квартальной и месячной бюджетной и финансовой отчетности.

"1С:Свод отчетов 8 для Казахстана" поддерживает соответствие экранных отчетных форм бумажным аналогам. Все отчеты реализованы по принципу "Что видишь, то и получаешь".

Комплект форм отчетности

В поставку "1С:Свод отчетов 8 для Казахстана" входит типовой комплект форм отчетности для администраторов бюджетных программ, соответствующий текущему законодательству Республики Казахстан. Комплект обновляется фирмой "1С" по мере изменения законодательства и распространяется среди зарегистрированных пользователей программы.

Включенные в комплект бланки форм бюджетной и финансовой отчетности соответствуют оригиналам, утвержденным Минфином Республики Казахстан. В комплект поставки также входят:

· набор контрольных соотношений для осуществления внутриформенного и межформенного контроля показателей отчетов,

· набор алгоритмов элиминации (автоматического исключения) взаимосвязанных показателей из сводной отчетности.

Совместное использование с прикладными решениями для государственного сектора Казахстана на платформе "1С:Предприятие"

"1С:Свод отчетов 8 для Казахстана" позволяет автоматизировать процесс консолидации отчетности, составленной с использованием программных продуктов:

· "1С:Бухгалтерский учет для государственных учреждений Казахстана 8" редакции 3.0;

· "1С:Свод отчетов 8 для Казахстана".

Описание возможностей конфигурации " Свод отчетов для Казахстана"

"Свод отчетов для Казахстана" предназначен для автоматизации процесса сбора, проверки, консолидации и анализа бюджетной отчетности, а также произвольной статистической и аналитической отчетности. Прикладное решение реализует полный технологический цикл - от подготовки отчетов получателями бюджетных средств до составления администратором бюджетных программ консолидированных отчетов и выгрузки их в электронном виде.

В поставку "Свод отчетов для Казахстана" входит типовой комплект форм отчетности, соответствующей текущему законодательству. Комплект обновляется фирмой "1С" по мере изменения законодательства и распространяется среди зарегистрированных пользователей программы. Включенные в комплект бланки форм бюджетной и финансовой отчетности соответствуют оригиналам, утвержденным Минфином Республики Казахстан.

"Свод отчетов для Казахстана" поддерживает соответствие экранных отчетных форм бумажным аналогам. Все отчеты реализованы по принципу "Что видишь, то и получаешь".

· "Свод отчетов для Казахстана" предоставляет следующие функциональные возможности:

· Автоматизированный сбор, проверка и консолидация отчетности "без участия человека" с рассылкой уведомлений ответственным лицам о завершении очередного этапа обработки по электронной почте.

· Импорт данных отчетности подведомственных учреждений с электронных носителей информации, из файлов, полученных по электронной почте, непосредственный ввод данных бухгалтерской отчетности с бумажных носителей (заполнение типовых форм) в случае отсутствия бухгалтерского отчета в электронном виде.

· Экспорт данных консолидированной отчетности в любых форматах с помощью внешних подключаемых алгоритмов.

· Хранение принятых отчетов подведомственных учреждений в электронном виде.

· Контроль предоставления запланированной отчетности.

· Проверка заполнения отчетности: внутриформенный и межформенный контроль показателей отчетных форм.

· Формирование консолидированного отчета с произвольной (определяемой пользователем) агрегацией, с любым уровнем детализации и пересчетом (элиминацией) показателей по любым заданным пользователем правилам.

· Возможность поэтапной консолидации отчетности. Поддерживается обработка отчетности одновременно по нескольким произвольным, независимым сценариям работы.

· Конструктор отчетных форм – возможность самостоятельной разработки отраслевых форм отчетности в дополнение к типовому комплекту в пользовательском режиме. Разработанные формы отчетности могут быть импортированы и использованы в информационных базах программ "1С:Свод отчетов 8 для Казахстана" и "1С:Бухгалтерский учет для государственных учреждений Казахстана 8" редакции 3.0.

· Конструктор контрольных соотношений – создание в пользовательском режиме, хранение и тиражирование в электронном виде и на бумажных носителях контрольных соотношений для проверки показателей отчетов.

· Создание, хранение и тиражирование правил пересчета (элиминации) взаимосвязанных показателей отчетных форм.

· Получение произвольных (определяемых пользователем) статистических выборок из консолидированных данных.

· Контроль над составлением сводной отчетности с назначением ответственных лиц.

· Разграничение полномочий между пользователями с использованием ролей и разграничения доступа к информации по организационным единицам (учреждениям) и отчетным формам.

· Планирование и выполнение регламента процесса обработки отчетности как совокупности взаимосвязанных этапов, а также определение участников этого процесса и их ролей.

· Обработка отчетности по заданному шаблону без участия пользователя. Уведомления о выполнении очередного этапа процесса приходят на адреса электронной почты ответственных лиц - пользователей "1С:Свод отчетов 8 для Казахстана".

Пользователи "1С:Свод отчетов 8 для Казахстана" могут непосредственно при работе с программой подготавливать и отправлять в фирму "1С" обращения в отдел технической поддержки, получать и просматривать ответы отдела технической поддержки.

Встроенный почтовый клиент позволяет вести переписку с подчиненными учреждениями и контролирующими органами непосредственно из программы.

В конфигурацию включен помощник обновления конфигурации, который позволяет получить информацию о последних обновлениях, размещенных на сайте поддержки пользователей в сети Интернет, и автоматически установить обнаруженные обновления. Если файл обновления уже получен, то помощник позволяет провести обновление с использованием файла поставки обновления (.cfu) или файла поставки конфигурации (.cf) из любого локального или сетевого каталога.

